

时评

新时代属于每一个人

辛识平

道出万众心声的话语，总是具有直抵人心的力量。聆听习近平总书记每次的重要讲话，众多“金句”令人如潮澎湃。其中，“新时代属于每一个人”更是打动了无数人，引发社会强烈共鸣，成为今年春天最温暖的声音。

“人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。”在习近平总书记的重要讲话中，深厚的人民情怀一以贯之。不到5000字的话，80多次提及“人民”。这是人民领袖对人民的深情礼赞，也是对“人民的庄严承诺”。

“始终把人民放在心中最高的位置，始终把全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力工作”，饱含深情的宣示，映照出中国共产党人为人民谋幸福的不变初心。从深入推进的脱贫攻坚战，到改善民生的务实政策，再到促进社会公

平正义的有力举措，人民通过切身体会感受到，生活越来越有盼头，日子越来越有奔头。新时代是奋斗者的时代。今年两会上，广东代表团的全国人大代表张雪梅对习近平总书记感言：“我特别喜欢你新年贺词里的一句话，幸福都是奋斗出来的，这句话说到我心坎上。”从女保安到企业客服部总监，奋斗改变了这位昔日“打工妹”的命运，让她和普通人尝到了幸福的滋味。一句“梅花香自苦寒来”，寄托着习近平总书记对奋斗者的嘉许，点燃了无数拼搏者的激情。

“世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。三代人接力守望，塞罕坝人创造了‘荒原变林海’的人间奇迹；历经十年艰苦攻关，国产大飞机终于一飞冲天；吃尽苦头而依然坚持不懈，多少创业者终于迎来了事业的春天。艰难困苦，玉汝于

来的，千千万万普通人最伟大。

人人都是主人翁，人人也是奋斗者，新时代是奋斗者的时代。今年两会上，广东代表团的全国人大代表张雪梅对习近平总书记感言：“我特别喜欢你新年贺词里的一句话，幸福都是奋斗出来的，这句话说到我心坎上。”从女保安到企业客服部总监，奋斗改变了这位昔日“打工妹”的命运，让她和普通人尝到了幸福的滋味。一句“梅花香自苦寒来”，寄托着习近平总书记对奋斗者的嘉许，点燃了无数拼搏者的激情。

世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。三代人接力守望，塞罕坝人创造了“荒原变林海”的人间奇迹；历经十年艰苦攻关，国产大飞机终于一飞冲天；吃尽苦头而依然坚持不懈，多少创业者终于迎来了事业的春天。艰难困苦，玉汝于

成。奋斗是幸福的，也是艰辛的。唯有竭尽全力地拼搏、百折不挠的坚守、无怨无悔的奉献，我们才能实现人生的升华，让梦想之光照进现实。

80多年前，方志敏烈士在《可爱的中国》中写下这样的文字：“我们相信，中国一定有个可赞美的光明前途……到那时，到处是活跃的创新，到处是日新月异的进步……”今天，可以告慰先烈的是，“可爱的中国”正在变成现实，我们迎来了实现中华民族伟大复兴百年梦想的新时代。人人都当奋斗之人，人人都具拼搏之力量，13亿中国人团结奋斗，就没有任何力量能够阻挡我们实现梦想的步伐。山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达。新时代，属于自强不息、勇于创造的奋斗者。

(据《人民日报》)

微言

十五年前，中国和美国两个搜索引擎公司几乎同时起步。十五年后，一个在研究量子计算机的可行性和自动开发，并研发了阿尔法这样的超级人工智能。另一个则在开发研究类广告、假新闻、玩流量、送快餐。它们的名字：一个叫谷歌，一个叫百度。一个挑战人类智力的上限，一个挑战人类思维的下限。

——@袁国宝

你的手机计算能力，已经超越了NASA1969年拥有的计算能力的总和。NASA用那些计算能力发射人上了月球，而你用更强的计算能力发射愤怒的小鸟去砸窗。

——佚名

学会这些：1.别人天才才自傲，你却虚怀若谷。2.别人去弄奇才，你却多思慎言。3.别人拼命外显，你却韬光养晦。4.别人和你竞争，你总是远离是非。5.别人直来直去，你却融于方圆。6.别人争破头脸，你却以退为进。7.别人拿放不起，你却能屈能伸。8.别人趾高气扬，你却不显不扬。低调，是态度，也是智慧！

——周立波

(据《文汇报》)

观点

规范社保征缴还需统一法规

冯海宁

欠缴、少缴员工社保，在一些企业成了常态。《深化党和国家机构改革方案》中提到：为提高社会保险基金征管效率，将基本养老保险、基本医疗保险、失业保险等各项社会保险费交由税务部门统一征收。专家表示，此举能够有效避免欠缴、逃缴等行为。

此前我国社保费征缴实行的是双主体模式，有社保经办机构征收，也有税务部门征收模式。征缴主体、征缴模式的不统一，既影响征缴效率，又增加征缴成本，给方便单位和个人缴费，又给了部分企业欠缴、逃缴的机会。今后由税务部门统一征收社保费后，这些弊端应该可以避免。

近几年，相关社保白皮书连续披露，多数企业社保缴纳不合规，主要原因是这些企业为了节约成本，欠缴、少缴员工社保，而企业员工面上多是多拿了一些现金收入，但实质上其社保权益尤其是养老权益受到了损害，因为养老金多缴多得、少缴少得。这类企业之所以得逞，就沾了社保征缴体制不合理不完善的漏洞。

税务部门统一征收社保费之后，显然理顺了社保征缴体制机制，避免了部门协调和博弈问题，解决了信息不对称问题，还有利于保障职工社保权益，并为社保基金增加收入，可缓解部分地区社保支付压力。所以说，社保征缴由此回归到一种合理模式。

今后，税务部门统一负责社保征缴，社保经办机构负责社保费发放、财政、审计等部门负责监督，如此一来，我国社保会形成责任明确、分工清晰的管理格局。其中，社保征缴是基础工作，一需要税务部门利用自己掌握的工资信息、企业发票、税收稽查、社保费等优势提高社保征缴强制力。

至于税务部门统一征收社保费后，部分企业不能再欠缴、少缴，由此企业老板最担心的问题，应该通过企业或雇主解决。进一步，应该通过改革社保缴费基数标准等方面，提升企业或雇主，以便让我国社保费率和企业负担，从全球视角看处于合理水平。

(据《人民日报》)

热议

屏蔽手机，谁说了算

高路

学生沉迷于手机是件让家长和学校都非常头痛的事情。富阳一学校想到了一种“新解法”：在校内安装手机信号屏蔽器，每天夜间定时开启，防止学生夜间玩手机。不过，这两天，网上有声音，部分居民表示，他们在家中使用手机时，信号不太稳定，怀疑是和学校的手机信号屏蔽器有关。

学校用心良苦，屏蔽手机信号是为了让学生安心学习，休息了玩游戏的念头。现在，手机和游戏几乎成为教育最严峻的挑战了。前段时间，杭州的一位中学老师就撰文痛批了最近大火的一款手机游戏，文中称这款游戏已经渐渐让手机变成了“黑洞吧”。他的学生们也曾痛苦地表示“老师我控制不住自己”“为了将学生从泥潭里拉出来，采用一些诸如禁止玩手机、禁止玩游戏之类的非常规管理办法也是为学生好，是必要的。学校安装在这样手机上有所作为，屏蔽手机信号安装措施，肯定比呼噜、老师查房、制定严格的管理措施要有获得多。

但是，有好的初衷还得用对方法。手机信号屏蔽器的工作原理非常简单，就是用发

出来的频率影响手机信号的频率，说白了就好比说话时“大声盖过小声”。管理部门也说：“屏蔽器属于一种无线电基站，除了手机通讯终端，家用WIFI发射器这些影响范围很小的无线电基站不用审批外，其他所有的无线电基站因为涉及频率的使用，都是要审批的。”可见，这里面涉及的问题并不简单，不是说装就能装的，也不是谁装谁可以的。

这几年，手机屏蔽器被越来越广泛地使用在各类考场、学校、加油站、法庭、图书馆、会议中心(室)、医院、政府机构等。在网上，屏蔽器几乎可以很方便地买到。一些制造企业甚至将保密效果当成了卖点。

确保信息传播渠道畅通，不侵害公民的通信权利，也事关公共利益、公共安全。一个屏蔽器，就像一道无形的墙，假如不加加以规范就很容易在城市中形成信息孤岛。

这些都决定了，屏蔽器的使用应当慎重。要有法定程序、依法进行规范。使用功率和规范范围过大的限制，由专业人士和管理部门对可行性作出评估，由他们来决定该不该装。

(据《人民日报》)



莫让扶贫养“懒汉”

当前，随着扶贫工作力度加大，各种惠农政策项目资金不断落户农村，然而，有一些贫困户及家庭成员等油米盐问舍，得且且过，搞生产不积极，争当贫困户“懒汉”，养出了“懒汉”。

“幸福美好生活不是从天上掉下来的，而是要靠艰苦奋斗来创造。”扶贫还需

先扶志。习总书记说过：“脱贫致富贵在立志，只要有志气、有信心，就没有过不去的坎。”“输血”必不可少，但“造血”更为重要。扶贫要从贫困户的思想层面上破题“等、靠、要”的思想，真正实践从“要我脱贫”到“我要脱贫”的思想转变，激发其“造血”功能，防止“返贫”。

(据新华网)

生态环境部“清废行动”督查检查反馈问题公示(表二)

Table with 5 columns: 序号 (Serial Number), 点位编号 (Point Number), 经纬度 (Coordinates), 地址 (Address), 督查问题 (Inspection Issues), 处理建议 (Treatment Suggestions). It lists various environmental issues and locations across Hubei province.